

情人節酒店食宿訂爆 千元花束最搶手

談情·說愛

有中國情人節之稱的元宵節昨日剛過去，西方情人節明日接着登場，不少情侶已經訂購鮮花及情人節晚餐，準備與另一半浪漫慶祝。有花店負責人表示，情人節顧客多數購買1000至1500元的花束，今年仍是傳統紅玫瑰最受歡迎，整體花價與去年相若。多間酒店在明天情人節的晚餐及住宿已全部訂滿，有中餐廳情人節套餐價格較去年微升，預訂率已近七成。

今年情人節在星期五，餐飲業界人士預期，雖然不少人可能北上慶祝，但受惠於深圳恢復實施「一簽多行」政策，估計不少情侶選擇來港體驗情人節氛圍，預料今年情人節生意較去年上升。

大公報記者 王亞毛、劉碩源



▲明日是西方情人節，不少情侶已經訂購鮮花及情人節晚餐慶祝。 大公報記者麥潤田攝

▶在灣仔利東街，有大型的情人節裝飾，供情侶們打卡。 大公報記者麥潤田攝



▲有花店負責人表示，今年整體花價與去年相若。 大公報記者麥潤田攝

旺角花墟不少花店近日已推出情人節優惠，多數的大束玫瑰花折扣優惠價在1000元左右，有花店經理表示，今年仍是傳統紅玫瑰最受歡迎，多數市民會選擇1000至1500元左右的花束，同時因應經濟較差，今年整體花價未有上漲。

大公報記者昨日查詢多個售賣鮮花的網店，情人節玫瑰花束價格介乎1380元至2980元左右，不少粉玫瑰及紅玫瑰花束均已售罄，1500元左右的花束最受歡迎。

荷蘭肯尼亞玫瑰又大又靚

香港鮮花盆栽批發商會主席賴榮春向大公報記者表示，即使現時經濟環境較差，今年訂購情人節花束的顧客數量與往年相若，購買力較母親節、父親節都強。他提到，普通玫瑰的價格與往年相若，如是從荷蘭、美國、肯尼亞等地進口的玫瑰，花束會更大更靚，亦有不少人選擇，價格則會相應貴些。

為博情人一笑，除了送贈鮮花，情人節晚餐不能少。大公報記者昨日查詢訂購網站發現，香港康得思酒店、西環萬怡酒店等千元左右的自助晚餐，情人節當日已全部訂滿；香港朗廷酒店推出情人節限定美酒佳餚晚餐，包括期間限定五道菜體驗，配搭特色雞尾酒或葡萄酒等，記者昨晚以顧客身份致電查詢，情人節只剩不足三張可預訂。

香港餐飲業協會會長黃家和向《大公報》表示，市面有不少西式餐廳推出情人節套餐及優惠，亦有中餐廳抓住節日熱潮推出情人節套餐，價格較去年輕微上升，幅度不超過5%，目前見到，推出情人節套餐的餐廳預訂率接近七成。

料有深圳旅客來港慶祝

黃家和表示，今年情人節恰逢星期五，預計不少市民會選擇北上過節，但受惠於「一簽多行」恢復，相信屆時亦會有不少深圳以至大灣區居民來港過節，體驗香港的情人節氛圍。他說近期見到市民夜間外出消費的氛圍稍為提升，預料情人節餐飲業的整體生意額較去年有輕微上升。他又指，近期聚餐到會的生意上升，相信和年輕情侶追求性價比，選擇和朋友一同聚會有關。

有交友約會公司於上月訪問461名香港情侶及夫婦，調查結果顯示，38%受訪男士及31%受訪女士指出，情人節沒有計劃節目，數字與去年相若。「有節目」的男女當中，48%男士表示會在家中慶祝，51%女士表示會睇戲，41%男士及38%女士則選擇行街購物，對比2024年慶祝方式，百分比有所遞減。同時，21%男士選擇北上旅遊，16%會到海外旅遊，女士則分別有21%及22%，外遊情況較去年呈上升趨勢。



黃大仙祠元宵燈會 市民拜月老求姻緣

昨日是元宵節，大批市民前往黃大仙祠參加燈會。黃大仙祠昨晚延長開放時間，讓善信於祠內度過元宵佳節。善信們可參拜月老，更可請領月老手繩。現場設有祈願桃花樹，善信可將願望寫於祈願卡並掛於桃花樹，祈求覓得好姻緣。入圍人士更可獲贈一個古風燈籠，甚具氣氛。

今年元宵及情人節登記結婚數字

元宵節						
年份	2020	2021	2022	2023	2024	2025
於婚姻登記處	48	48	27	69	53	127
由婚姻監禮人主持	51	17	11	120	179	95
於特許禮拜場所	14	2	0	7	20	1
總計	113	67	38	196	252	223

情人節						
年份	2020	2021	2022	2023	2024	2025
於婚姻登記處	62	30	92	117	92	110
由婚姻監禮人主持	67	18	32	128	47	74
於特許禮拜場所	1	1	0	1	0	0
總計	130	49	124	246	139	184

資料來源：入境處

元宵與情人節 共407對愛侶偕連理

雙春閏月

今年蛇年「雙春兼閏月」，被視為宜結婚嫁娶的好年。昨日元宵佳節，入境處數據顯示，全港共223對新人登記結婚，將軍澳婚姻登記處爆滿；明日的情人節，亦會有184對新人「拉埋天窗」。元宵與情人節兩天，預料合共有407對新人登記結婚，較去年的391對增加（見表）。

昨日是農曆正月十五元宵節，全港共有223對新人結婚，其中127對新人選擇在婚姻登記處註冊，數字是過去六年元宵節最多。在將軍澳婚姻登記處，昨日所有登記時段爆滿，合共有23對新人註冊。

有拍拖七年的新人稱，早就預料元宵檔期或會爆滿，故提早於去年11月婚姻登記處開放預約時段時

就立即預約。二人認為，在元宵節結婚可以「錦上添花」更加美滿。

婚禮顧問歐惠芳昨日向大公報記者表示，立春寓意一切好的開始，「雙春」寓意新的一年旺丁，再加上「閏月」，就是結婚嫁娶的完美搭配。她表示，今年初已見到登記結婚或求婚的新人比往年增加不少。

大公報記者 王亞毛



▲「乙巳年香港元宵彩燈會」多彩貴州文藝展演昨日在香港文化中心露天廣場拉開帷幕，與香港市民共慶團圓。 大公文匯全媒體記者黃艾力攝

貴州山歌唱響尖沙咀 非遺集市賀元宵

【大公報訊】貴州與香港有山川相隔，卻以珠江相連。在正月十五元宵佳節的晚上，香港維多利亞港畔響起貴州山歌，香港市民報以歡呼與掌聲，拉近了黔港兩地的距離。「乙巳年香港元宵彩燈會」多彩貴州文藝展演昨日在香港文化中心露天廣場拉開帷幕，與香港市民共慶團圓。

歌舞雜技贏喝彩不斷

受國家文化和旅游部、香港特區政府康文署委託，香港聯藝機構特邀，來自貴州省花燈劇院、貴州省歌劇院、貴州省雜技團等院團的貴州演員們帶來「看家絕活」，在維港畔接連上演歌舞、雜技、戲曲等14個精彩節目，贏得觀眾喝彩不斷。

來到香港文化中心，除多彩貴州文藝展演外，還有多彩貴州非遺集市和「秘境貴州」圖片展，為香港同胞全方位認識貴州、了解貴州打開了一扇窗。

走進香港文化中心露天廣場的非遺集市，十個精心設計的貴州非遺展位展出苗繡、銀飾、蠟染等非遺產品琳琅滿目，還有紅色文化、陽明文化、民族文化、屯堡文化等特色文化、「村超」、「村BA」文創產品、主題文旅游线路等。其中，蠟染的展位特別展示了傳統蠟染布、蠟染文化研究的書

籍，以及蠟染文創產品。蠟染的展位特別展示了傳統蠟染布、蠟染文化研究的書籍，以及蠟染文創產品。

在非遺集市另一側，「秘境貴州」圖片展同步開展。此次圖片展精選攝影及圖片作品約80幅，按照自然風光、發展成就、特色文化、水城畫四個主題進行布展，以獨特的視角和精湛的技藝，展現貴州自然之美、人文之美、發展之美、和諧之美。多年前曾到貴州遊玩的陳伯伯，在圖片展中看到了貴州如今的模樣，有煙波飄渺的鎮遠古鎮，有奇峰峻嶺也有花海，「有機會我會親自再去看」。

大公文匯全媒體記者康敬

江蘇社總聯歡賀元宵 李家超致辭：

港蘇攜手共建新發展格局

【大公報訊】香港江蘇社團總會昨日舉行香港江蘇各界人士2025慶新春賀元宵聯歡晚宴。特區行政長官李家超在活動上致辭時表示，香港是江蘇第一大外資來源地和最大境外投資目的地，而江蘇也有不少企業在香港拓展業務。多年來，香港與江蘇攜手共進，不但在經貿投資優勢互補，更在科技、教育、文化等交流成果豐碩。展望未來，相信蘇港合作將更深更廣，共同貫徹新發展理念，加快構建新發展格局，為推進強國建設和民族復興作出更大貢獻。

江蘇省委統戰部常務副部長顧萬峰致辭時表示，希望江蘇旅港同鄉社

團繼續做「一國兩制」的守護者，團結帶領旅港鄉親堅定落實「愛國者治港」原則，全力支持特區政府和行政長官依法施政，為維護香港繁榮穩定發揮重要作用。

全國政協委員、香港江蘇社團總會會長姚茂龍表示，去年，總會不遺餘力地推動蘇港兩地在多領域的交流合作，特別是在3月底，隨着「高質量發展」進程加快，總會再度組織回訪團，帶領香港高校創科項目團隊、專家學者及專業人才等百多人到江蘇考察交流，並與南京大學再度合作蘇港創科沙龍，務實推進兩地創新科技的發展。



▲行政長官李家超昨日（十二日）出席香港江蘇各界人士2025慶新春賀元宵聯歡晚宴。



150「大熊貓」走進立法會

150隻大熊貓雕塑昨日登陸立法會，於立法會綜合大樓範圍內展示，市民和遊客可到場參觀「打卡」。《PANDA GO! 香港遊》去年12月帶領2500隻熊貓模型，先後在機場停機坪、昂坪360等舉行公眾展覽。昨日，150隻大熊貓雕塑在立法會綜合大樓展示，即日起至本月28日開放予公眾參觀。

大公報記者黃洋港攝